

На земле

ТРОИЦКОЙ

№ 1
(9753)
ЧЕТВЕРГ,
3 января
2008 г.

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Итоги года

Пенсия увеличилась трижды.

Но стало ли легче пенсионерам?

Начальник районного Управления Пенсионного фонда РФ И.В. Краснов:

— В этом году районное Управление Пенсионного фонда начало выдачу сертификатов на материнский семейный капитал. Принято 45 заявлений, выдано 33 сертификата на сумму 8 млн. 250 тыс. рублей.

В течение 2007 года размер пенсии увеличивался трижды, в среднем по району на 131,3 %, или 766 руб. 31 коп. Но, конечно же, на фоне роста цен эти прибавки незаметны.

В 2007 году ПФР выделил пенсионерам нашего района в качестве адресной помощи 1 миллион 219 тысяч рублей. 76 человек получили компенсации за газификацию жилья (общая сумма — миллион рублей). В районе на начало года насчитывалось 8936 пенсионеров, в конце года — 8876.

Кардинальных изменений в самом Управлении не произошло, работаем в прежнем ритме. В ведомственной краевой спартакиаде бийская зона (куда входим и мы) заняла второе место.

Хорошие новости

Накануне Рождества

воскресная школа при Свято-Троицкой церкви получила 31 подарок.

Их приготовили для детей магазин «Хелми» и местное отделение партии «Единая Россия». Приходской совет Свято-Троицкой церкви благодарит магазин «Хелми» во главе с директором Т. Н. Долгих и отделение партии, прежде всего Н. А. Яковлеву, и поздравляет со светлым днем Рождества.

Сфера ЖКХ

Работают в котельной, а маникюр французский!



Старший оператор газового модуля Ольга ФОКИНА: «Работа нравится. График дежурств — сутки через трое — вполне устраивает».

ВТОРОЙ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН в центральной котельной в Троицком работает газовый модуль. Это первый модуль, запущенный в работу на территории района.

В прошлую зиму обслуживающий персонал был чисто мужской, а нынче в должность операторов газового модуля вступил женский коллектив: Елена Вайгант, Наталья Духанина, Лина Музыченко и Ольга Фокина. К ним поступает вся информация о работе и неполадках в системе отопления. Многочисленные вентили, задвижки и приборы модуля также под кон-

тролем операторов. На мужчинах остались только слесарные дела.

Девушки в течение двух месяцев прошли обучение по специальности, месяц стажировались на будущем рабочем месте, где уже успели создать уют.

Генеральный директор ООО «Тепло-Сервис» В.Д. Трушкин на вопрос, почему коллектив операторов женский, ответил:

— Они более ответственны и аккуратны в работе.

Андрей ТИМОХИН.
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Юбилей, юбилей...

Роберт Попов — и ЭТИМ все сказано!

Роберта Максимовича Попова представлять не нужно: его знает большая половина жителей района.

Сколько зрителей развеселил он на своем веку, о скольких людях и жизненных историях рассказал в газете! Сколько театральных ролей он мастерски сыграл на разных сценах, за что неоднократно был отмечен различными наградами. Сколько минут наслаждения как ведущий эстрадно-народного ансамбля «Родник» подарил Роберт Попов зрителям не только нашего района, но и края.

Комитет по культуре, коллектив эстрадно-народного ансамбля «Родник», все работники культуры района поздравляют Роберта Максимовича Попова с 70-летним юбилеем! Будьте же активны, энергичны, молоды душой, как сейчас. Не меняйтесь, любите своих зрителей и жизнь во всех ее проявлениях. Здоровья Вам, благополучия и новых творческих успехов!

Ваш вопрос — наш ответ

Прибавка зависит от категории

«Президент России обещал всем пенсионерам прибавку к пенсии с 1 декабря на 300 рублей. Моя пенсия по инвалидности увеличилась только на 150 рублей. Почему?»

В.П., с. Троицкое».

Отвечает начальник Управления Пенсионного фонда в Троицком районе И.В. Краснов:

— С 1 декабря размер базовой части пенсии увеличен для пенсионеров по старости на 300 рублей, престарелым 80 лет и старше — на 600 рублей, инвалидам I степени — на 150, II степени — на 300, III степени — на 600 рублей. По случаю потери кормильца круглым сиротам увеличена пенсия на 300 рублей, для других членов семьи — на 150.

Если у вас есть сомнения в правильности начисления, можете обратиться за разъяснениями в Пенсионный фонд.

Газификация

Дом, где стало теплее, а во дворе — светлее

— В детском доме газовую котельную запустили, Людмила Платонова (Жигальцова, директор детдома. — Ред.) не нарадуется, — поделилась новостью на одной из рабочих планерок глава района.

И вот 25 декабря состоялся торжественный запуск в работу газового модуля.

На «Праздник голубого огонька» были приглашены представители подрядной организации, выполнявшей проектировку и монтаж, зам. главы администрации района В.М. Шаров, начальник отдела ЖКХ В.Д. Кматов, главный архитектор района В.В. Журавлев, мастер Троицкого участка ОАО «Алтайгазпром» А.Г. Вовченко. Воспитанники детского дома подготовили театрализованное представление, а потом гости разрезали голубую ленту, символизирующую открытие новой газовой котельной.

Фактически она работала до торжественного открытия неделю, и в детском доме с приходом голубого топлива стали прогреться все

помещения, внутри здания стало суше, а снег на территории детского дома теперь не покрывается черной угольной сажей.

Л.П. Жигальцова в своем выступлении благодарил всех, кто участвовал в переводе отопления детского дома на газ.

Это первая газовая котельная в районе из восьми запланированных к запуску в 2007 году. Общими усилиями, усилиями администрации района, «Алтайгазпрома», подрядчиков, выполнявших монтаж модуля, детей и работников детского дома, расчищавших территорию под строительство, запланированное удалось сделать, и теперь, как стало принято говорить, качество жизни шагнуло на новый уровень и в детском доме.

Андрей ТИМОХИН.



Немного замерзли в ожидании торжественного открытия? Зато теперь согреться в доме можно будет быстро!
Фото Владимира КОНЮХОВА.

Помощь придет!

Только позвоните
по телефону 20-2-33.

В дни новогодних каникул, когда большинство служб и организаций не работают, срочную социальную помощь можно получить в Центре социальной помощи семье и детям — специалисты будут дежурить все выходные.

В администрации района

Кто отвечает за результаты на стадионе?

На совещании обсуждались проблемы развития спорта

19 декабря в администрации района проходило совещание, на которое были приглашены учителя физкультуры, методисты по спорту сельских администраций, директор и тренеры ДЮСШ, директор спорткомплекса «Факел», председатель комитета по образованию, начальник отдела по спорту, главы Беловской и Гордеевской сельских администраций, то есть те люди, которые заинтересованы в развитии спорта в районе и имеют к этому отношение.

Вели совещание глава района М.И. Зань и его заместитель по социальным вопросам В.М. Шаров.

ПРОВОДИЛИСЬ СПОРТИВНЫЕ ИТОГИ года, обсуждались проблемы развития спорта и пути их решения, подготовка к краевой зимней олимпиаде 2009 года, которая пройдет в нашем районе, и прочее.

Начальник отдела по спорту В.В. Попов говорил о том, что сегодня в районе нет хоккея, и слабо представлен лыжный спорт, хотя есть надежда на его возрождение. Правда, для этого нужно время.

Район неплохо выступает на отборочных зональных соревнованиях, но уровень подготовленности спортсменов недостаточен для того, чтобы бороться за призовые места в краевой олимпиаде. Если в 2006 году наш район на краевой олимпиаде занял 22-е место, то через год опустился уже на 32-е. В игровых видах спорта, по словам В.В. Попова, лидером наш район никогда не был. Лучшие результаты – это четвертое место у футбольной сборной района и шестикратный выход в финал наших волейболистов.

Хорошо развиты у нас греко-римская борьба и кикбоксинг (и это в первую очередь заслуга тренеров), но они, к сожалению, не приносят району дополнительных очков в крае, так как не являются олимпийскими видами спорта.

Одной из причин нынешнего положения спорта в районе называлось отсутствие, за редким исключением, методистов по спорту в сельских администрациях.

В качестве положительных моментов этого года В.В. Попов отметил участие сборной района по футболу в краевом первенстве, неплохие результаты волейболистов на различных соревнованиях и приобретение лыжного инвентаря для ДЮСШ на 40 тысяч рублей.

По программе развития спорта в районе на 2008–2010 годы планируется открытие филиалов ДЮСШ в селах. Девять выпускников школ после окончания вузов станут физруками, но вернутся ли они в район, неизвестно.

Троицкая спортшкола среди 49 школ края в последние годы занимает 9–12 места. М.И. Зань особенно интересовало, что делается для возрождения в районе лыжного спорта и легкой атлетики. Директор ДЮСШ В.А. Часовой сослался на отсутствие тренеров. По его словам, выпускники педуниверситета в ответ на приглашение работать в районе требуют высокую зарплату и жилье.

Об оттоке из района хороших волейболистов говорил физрук ТСШ №1 и тренер по волейболу В.В. Фисенко.

Кстати, физруков нередко обвиняют в том, что школьники не владеют элементарными навыками спортивных игр. Председатель комитета по образованию А.С. Тупикин заявил, что в районе есть кадровая проблема, сокращается количество учащихся, и на школьной спартакиаде в разных видах спорта зачастую выступают одни и те же дети. Треть учащихся и вовсе освобождена от занятий физкультурой.

Директора ДЮСШ упрекнули в том, что кроме тренера СК «Баграм» и методиста Беловской администрации не нашлось желающих провести спортивные сборы на базе лагеря «Бригантина». Важной задачей комитета по образованию А.С. Тупикин видит обеспечение массовости в занятиях физкультурой, а не достижение школьниками высоких спортивных результатов. Сами учителя также считают, что они должны заботиться только о сохранении здоровья школьников.

НИЗКИЕ ДЛЯ КРАЕВОГО УРОВНЯ спортивные показатели обусловлены в немалой степени и тем, что сельский спорт «варится в собственном соку». Для достижения высоких показателей сельским командам нужно чаще выезжать на районные, а сборным района – на зональные и краевые соревнования, чтобы наигрывать мастерство и ставить перед собой новые цели. Как заметил тренер ДЮСШ А.Ф. Андрейцев, в сборной по футболу выступают игроки только из Троицкого, тогда как в селах есть перспективные ребята, но им не хватает опыта.

Выслушав всех присутствующих, глава района подытожил:

– За развитие спорта в районе должны болеть все. Надо внимательно проанализировать, о чем говорилось, и каждому сделать выводы. Не думаю, что названные причины так уж влияют на спортивные показатели. Те же выпускники вузов, которые выдвигают условия о высокой зарплате, жилье, почему-то едут в другие районы, но не к нам.

На районные соревнования сельские спортсмены могут ездить на школьных автобусах, лишь бы это не вредило подвозу детей в школы.

Что касается краевой зимней олимпиады, то это общее дело. Затрагивается честь района, и надо провести олимпиаду достойно, на высоком уровне.

Подобные совещания было решено проводить чаще, чтобы высказываться о проблемах, совместно искать пути их решения и обмениваться мнениями. В следующий раз ответственные за спорт в районе встретятся в январе 2008 года.

Андрей ТИМОХИН.

Нам года – не беда

Как славно, что для дела мы в Союзе собрались

Пенсионеры бывают разные. Кто-то на лавочке сплетничает с соседками или днями напролет смотрит «мыльные» сериалы. Есть любители «кочевать» по врачевным кабинетам и жаловаться на жизнь. А есть такие, кто своей неуемной энергией просто заражает окружающих, успевая «проворачивать» тысячу дел.

Ты умеешь время замедлить,
Воплощая себя в каждом деле.
У тебя побывавши наемдны,
От усадьбы твоей обалдели.
Только тесно тебе в усадьбе –
Нет масштаба на этих грядках.
Эх, тебе бы да власти дать бы,
Ты бы всех призвала к порядку!
Где-то старость в засаде

зависла,
Только шансы ее ничтожны.
Наполняй каждый день свой
смыслом,

Ну, а мы тебе в этом поможем!
Не случайно мне вспомнились
эти строки из шуточного поздравления к юбилею, который пару лет назад мы, члены ветеранского клуба «Лада», отмечали у Валентины Тимофеевны Ефименко.

Уже тогда она возглавляла новую организацию – районное отделение Союза пенсионеров. Знали, что бывший учитель географии и директор школы Ефименко – ответственный человек и добросовестна во всем, за что берется, но чтобы с таким рвением...

Талантливый человек талантлив во всем. Валентина Тимофеевна поет в хоре и играет в спектаклях, пишет стихи и разводит цветы. Успевает и внучку на кружок отвести, и в доме порядок навести. И на велосипеде из конца в конец села «смотаться», чтобы поздравить кого-то из своих «подопечных» с днем рождения. А подопечных в Союзе пенсионеров у нее около 60 человек.

Всего три года этой районной организации, но уже сложились традиции. Каждый месяцник пожилых людей наш «предводитель» хлопочет о материальной помощи нуждающимся пенсионерам, организует сбор овощей для районной больницы. А еще устраивает большой общий праздник, которого уже все ждут с нетерпением. «Веселые старты» в спорткомплексе плавно переходят в торжество за столами, где дружно исполняем «Гимн пенсионеров» (слова Ефименко).

Завершается год, который, на наш взгляд, был особенно плодотворным для Союза пенсионеров. В.Т. Ефименко было о чем отчитаться на празднике.

Но ведь об этом должны знать и другие, кто еще не знаком с организацией и, возможно, пожелает в нее вступить.

ПО НАШЕЙ ПРОСЬБЕ В.Т. ЕФИМЕНКО дает интервью для читателей.

– Валентина Тимофеевна, видимо, следует начать с определения статуса организации, ее целей и задач....

– Да, люди часто путают, считая ее партией. Наша организация – сугубо общественная, это не партия. Одна из главных задач – разъяснительная работа по пенсионному законодательству, прием граждан в общественной приемной (по сути это бесплатные консультации).

Такой прием в течение года вели И.М. Рак и А.Д. Сергутин. За этот период к нам обратилось более 150 человек. Около половины просьб и обращений разрешено, многим разъяснены их права. Не зря практичные американцы говорят: «У



Валентина Тимофеевна ЕФИМЕНКО – лидер районного отделения Союза пенсионеров.

человека столько прав, сколько он их знает».

– Работа организации может быть успешной лишь при надежной поддержке....

– И такую поддержку мы имеем. Прежде всего – в лице начальника Управления ПФ в районе Игоря Владимировича Краснова и его коллектива. Он и сам является членом нашей организации, хоть и молод еще. Всегда поддержит, предоставит помещение, а юрист Оксана Акимова – просто бесценный помощник в подготовке и распечатке документов.

Работаем в тесном союзе с районным советом ветеранов: совместные заседания, общие дела, встречи, праздники. Даже материальная поддержка. Ведь наши расходы ни в одном бюджете не прописаны. Членские взносы – всего два рубля. А ведь нужно горючее для выездов по району, какие-то деньги для чествования юбиляров, для организации мероприятий. Вот сейчас, например, совместно работаем над подготовкой районной Книги памяти «Поклонимся великим тем годам». Мы с Р.М. Поповым (он сам – кладезь памяти о земляках-фронтовиках) уже собрали большой материал. Но для оформления и издания книги нужны деньги. Книга необходима! Нельзя воспитать патриота, оторванного от родных корней.

Кстати, опыт подобной работы уже есть. Недавно мы побывали в крае на презентации книги «Детство, опаленное войной», в которую вошли и воспоминания о военном детстве наших «союзников» И.М. Рака и Д.П. Черемнова. А Роберт Попов и его сестра Светлана получили особое приглашение на торжество, где очень интересно выступали.

Этот проект осуществила краевая организация Союза при финансовой поддержке «Единой России».

– Валентина Тимофеевна, я знаю,

что Вы не только «перелопатили» гору материалов для этих проектов, но и готовили альбомы для краевого конкурса ветеранских клубов.

– Да, такой конкурс тоже проходит под эгидой «Единой России» (кстати, я член ее краевого штаба). Нашему району досталась тема «Родители, дети, внуки – общие цели, мечты, устремления».

Анализируя работу клуба «Лада» и Союза пенсионеров в целом, я поняла: нам есть что показать. И шоу-ринги с молодежными командами, и совместные спортивные, культурные мероприятия с детьми, и выезды по школам района.

Было много публикаций в газете, фотографий. Когда все оформила и привезла в край, там «прибалдели» и сразу решили в числе лучших отчетов отправить в Москву. Ждем результатов и надеемся на премию.

– Ежегодно на итоговом празднике Вы отмечаете почетными грамотами своих активистов. Кто помогает Вам в работе?

– Конечно, помимо перечисленных мероприятий (конкурсов, концертов, юбилеев и т.п.) есть не только парадная, но и рутинная повседневная работа. У нас в Союзе несколько комиссий, и я очень благодарна за добросовестную работу Н.И. Полугородниковой, К.В. Шмелевой, О.Н. Плаксиной, Н.К. Мазаевой и другим. Да и вообще мы выявили столько активных, творческих, талантливых людей, которые стараются делать жизнь свою и окружающих интересней, многогранней, значимей. Им хочется реализовать себя в этом «третьем» возрасте, забыть про болезни и бытовые проблемы. Они поют и играют на сцене, шьют и показывают моды, ухаживают за аллеями ветеранов, соревнуются в КВН и даже побеждают! Не зря мы поем в своем гимне: «Как славно, что для дела мы в Союзе собрались!».

Светлана ЧЕРЕМНОВА.
фото Владимира КОНЮХОВА.

Актуально

Чтоб комфортно было всем

Почему сегодня Петя
Проспался десять раз?
Потому, что он сегодня
Поступает в первый класс!

Эти стихи Агнии Барто, пожалуй, известны всем. Кто не помнит свои первые школьные уроки? Для кого-то они прошли почти безболезненно. А для кого-то перемена домашней или детсадовской обстановки на незнакомую школьную была настоящим шоком. Для моей дочери, например, начало школьной жизни не было стрессом, потому что в первый класс она пошла в малокомплектную сельскую школу, где все дети хорошо друг друга знали. А у моей знакомой ребенок ужасно волновался и долго просился обратно в детский сад. Большая школа, где учились не одна сотня детей, для него была все равно что другая страна или даже планета.

Но волнуются не только первоклассники. Родители переживают ничуть не меньше.

—В этом учебном году, когда начался прием первоклассников в школу, возникло много вопросов. Ощущалась нервозность как детей, так и родителей, — рассказывает директор ТСШ № 2 Ольга Николаевна Воробьева. — То же самое происходило и с пятиклассниками — они переходят на новую кабинетную систему. Поэтому педколлектив школы сообща пришел к решению: необходимо создать комиссию по комплектации первых, пятых и десятых профильных классов. И комиссия по приему первоклассников уже начала свою работу. В состав комиссии входят директор школы, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, психолог, председатель родительского комитета и соци-

альный педагог.

Заместитель директора Елена Михайловна Талдыкина:

—Есть план работы комиссии. В ноябре в детском саду прошло родительское собрание на тему подготовки будущих первоклассников. В декабре мы проведем экскурсию для детей, покажем им школу, а родителей будем учить, как заниматься с будущими первоклассниками, готовить их к занятиям.

Все это делается для того, чтобы переход из детского сада в школу был безболезненным и адаптация прошла быстрее. Особенно это касается детей, не посещавших дошкольные учреждения. А запись детей в первый класс будет проходить с 1 апреля по 30 мая. Но даже если родители по каким-то причинам не успеют подать заявление до 30 мая, мы все равно всех детей примем. Просто педагогам удобнее будет комплектовать классы, если они заранее будут знать, сколько детей придет в школу.

Начиная с марта по субботам в школе будут проходить занятия для родителей и будущих школьников. Летом идет ремонт школы, выпускники сдают ЕГЭ, поэтому март-апрель наиболее оптимально подходят для подготовки.

Ольга Николаевна Воробьева:

—Наша задача состоит в том, чтобы не было сильных и слабых классов. Детям должно быть удобно и комфортно.

Как-то в моей практике был случай. В школу пришел взволнованный отец первоклассника и стал требовать, чтобы ребенка перевели из 1 «в» класса в любой другой: «а» или «б». Долго не могла понять, почему он так нервничает. Потом выяснилось, что у родителей сло-



Ох, и труден переход во взрослую школьную жизнь из беззаботного детства...

жился стереотип: в «а» или «б» классах учатся способные дети, а тех, кто послабее, определяют в «в». Мне удалось убедить родителей этого ученика, что у нас нет привилегированных классов.

Сейчас с родителями при приеме детей в школу, как первоклассников, так и вновь прибывших, мы будем составлять договор, в котором будут расписаны права и обязанности обеих сторон. Точно та-

кая же комиссия вскоре начнет работу с профильными десятичными классами. Психолог побеседует с ребенком, чтобы знать, в какой класс его лучше определить: гуманитарного или математического направления. Необходимо считаться с мнением детей и родителей, тогда нам всем будет комфортно.

**Подготовила
Наталья ТРОФИМОВА.
Фото автора.**

Истоки

Если слова не расходятся с делом,

дети мастерят кормушки и заботятся о чистоте села

В декабре в Загайновской средней школе состоялся районный семинар по краеведению. Посвящаясь он воспитанию гражданственности через эколого-этнографическое направление и реализацию проекта «Школьный музей».

Для ПЕДАГОГОВ РАЙОНА загайновские учителя Т.В. Жабина, Л.Н. Кулагина, Н.Н. Управителева, Е.П. Бржханов, О.А. Казанцева и их ученики подготовили следующие мероприятия: занятие по экологии и литературе края «Все это — Родина твоя, земля твоя родная», занятие кружка «Художественная обработка материала», защиту проекта «Изготовление кухонной утвари, занятие-игру по экологии «Концепция устойчивого развития». Все занятия прошли на высоком методическом уровне.

Много лет школа работает по экологическому и краеведческому направлению. Педагоги воспитывают в детях истинный патриотизм, уважение к национальной культуре, языку, традициям и обычаям своего села, стараются создать условия для проявления любви к Родине, школе, родительскому дому. Подтверждение этому мы получили на занятии по экологии и литературе в 5-7 классах.

В течение двух уроков шел интересный разговор о малой родине. Ребята рассказывали, что Загайново — самое красивое место на Земле: какие чудесные леса, кра-

сивые цветы, великолепные луга в его окрестностях. Читали стихи, пели песни, выполняли задания. Т.В. Жабина использовала слайды, гербарии, словарную работу по понятиям: земля, святая, кормилица, родословная, малая родина. Ребята понимают, что родина для них — это село Загайново, семья школа, их нужно любить и беречь.

Слова не расходятся с делом: мальчики сделали кормушки для птиц, учащиеся школы следят за чистотой речки — очищают берега и дно от мусора, заботятся о Никольском святом ключе, ведут научно-исследовательскую работу по изучению экологии родного края. Учитель делает вывод: «Природа — наш дом. И человек должен сохранять свой дом, а не разрушать».

ОГРОМНЮЮ РОЛЬ в этом занятии сыграла Н.Н. Управителева. Она использовала стихи алтайских поэтов В. Башунова и Г. Панова, а также местных: Т. Беленовой, Т. Фадеевой, Б. Козлова. Превосходное чтение стихов, музыкальное сопровождение занятия (песни в исполнении детей и музыку подготовила Л.Н. Кулагина) позволили построить и ребят, и участников семинара на патриотическую волну. Сильнейшее впечатление произвели на присутствующих музыка, песня, слайды о загайновской природе, стихи и слова учителей.

О.А. Казанцева провела занятие-игру с учащимися 9-11 классов по

теме «Концепция устойчивого развития», которое подтверждает профессионализм этого педагога. На занятии велся серьезный разговор об экологических проблемах на земном шаре и, в частности, в России.

ИССЛЕДОВАНИЯ УЧЕНИКОВ доказали, что не всегда человек бывает разумным в своей деятельности: гибнущая в рукотворных водохранилищах рыба, задыхающиеся от гари и смога в больших городах люди, обезображенная казахстанская степь, где была поднята целина, «желтые» дети от Семипалатинского вредного полигона и многое другое. Строительство Катунской ГЭС не принесет экологии Горного Алтая ничего хорошего. Это можно доказать на примере Волжского водохранилища: в Волге исчезает осетер, численность его не восстанавливается. А в Горном Алтае могут исчезнуть памятники истории и культуры древних поселений, уникальные деревья и цветы. А в целом изменится климат и в Алтайском крае.

Ольга Александровна умело направляет дискуссию в нужное русло: как же сберечь, сохранить для потомков нашу экологию, а значит, и наш дом? Ученики предлагают экологический путь защиты: рационально использовать природные ресурсы, закрепить это законодательством на высшем уровне, из-

готавливать бензин из более чистого материала, например, использовать растительные масла.

ЗАГАЙНОВСКИЕ СТАРШЕКЛАССНИКИ любят свое село, природу, школу. Поэтому рассуждают, как настоящие хозяева, заботящиеся о родном доме. Доводы их аргументированы, примеры обоснованы. Волнует проблема вымирания российских деревень, проблема уничтожения природных богатств во имя наживы. И никак не укладывается в голове будущих хозяев земли русской, почему вся Европа обогрывается нашим газом, а большая часть России — нет. Почему в некоторых странах для собак и кошек строят комфортабельные ветлечебницы, а в России закрывают медпункты и школы?

Все понимают загайновские школьники. Потому-то и тянутся к хорошему. И могут они многое. Пишут стихи о защите природы, разработали программу «Чистые улицы моего села», занимаются научно-исследовательской работой по различным темам. Пять работ побывали на всероссийской научно-практической конференции, семь — в крае. В основном ученики школы занимают призовые места. Коллектив школы создал нравственную атмосферу настоящего сотрудничества учителей и учеников, выполняющих общее дело.

**В. КАРКАВИНА,
учитель ТСШ №2.**

Профессиональное образование

Первый блин получился не комом!

Таким было самое общее впечатление участников региональной научно-практической конференции по теме «Управление инновационными образовательными системами в условиях реализации приоритетного национального проекта «Образование», которая проходила в декабре в стенах Алтайского государственного профессионально-педагогического колледжа.

ВСЕГО В РАБОТЕ заочного и очного этапов конференции приняло участие 105 человек: представители учебных заведений начального профессионального, среднего специального и высшего образования Алтайского края, Хакасии, Кемеровской и Челябинской областей, а также руководители общеобразовательных школ, председатели комитетов по образованию Троицкого и Зонального районов, глава Троицкого района.

В течение двух дней колледж был своеобразной площадкой для обсуждения накопившихся вопросов и проблем представителями всех уровней образования. «Хорошо, что есть возможность собраться вместе и обсудить в принципе одинаковые проблемы», — отмечали собравшиеся еще до открытия конференции.

В пленарной части конференции выступали руководители образовательных учреждений, а во время работы «круглого стола» оживленно обсуждались вопросы, связанные с построением и развитием в учебных заведениях инновационных образовательных систем, проблемы научно-методического обеспечения инновационного развития, возможные варианты внедрения в образовательный и воспитательный процесс инновационных педагогических технологий, возможности реализации программ непрерывного профессионального образования, состояние и перспективы использования информационных технологий в образовательных учреждениях и многое другое.

В результате напряженной двухдневной работы участники конференции приняли резолюцию, в которой определили перспективные направления инновационного развития образовательных учреждений общего и профессионального образования.

В январе будет издан сборник материалов конференции.

В заключение собравшиеся отметили актуальность темы и важность проблем, рассмотренных в ходе конференции, а также выразили благодарность за высокий уровень подготовки и качественное проведение мероприятия коллективу АГППК. Возможно, конференция станет ежегодной, с расширением статуса от регионального уровня до всероссийского.

**А. ЗАВЬЯЛОВ,
заместитель
директора АГППК.**

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7
I программа

04.50 «Шелкунчик»
05.00 Новости
05.10 «Шелкунчик». Продолжение
06.20 Любовь Полищук, Сергей Никоненко в фильме «Если можешь, про-...»
07.50 Служу Отчизне!
08.20 Умницы и умники
09.00 Новости
09.10 «Нечаянная радость»
09.40 Алексей Нилов в комедии «Моя мама - невеста»
11.00 Новости
11.10 Фильм «102 далматинца»
13.00 Екатерина Гусева, Владимир Меньшов в фильме «Платки»
14.50 «Ералаш»
15.00 Премьера. «Огонь любви». Сериал
16.00 Премьера. «Ангелы-хранители»
17.10 Премьера сезона. «Магия десяти»
18.00 Церемония открытия «Года семьи». Торжественный прием от имени Президента РФ
20.00 Время
20.20 Премьера. Фильм «Там, где живет любовь...»
22.00 «Приют комедиантов. Новогодние сказки для Эльдара Рязанова»
23.40 Фильм Тима Бартона «Крупная рыба»
01.50 Фильм «Посмотри на меня»
03.40 Сериал «На запад»

II программа

06.50 «Сказка о рыбаке и рыбке». «Сестрица Алешушка и братец Иванушка». М/ф
07.30 Х/ф «Обыкновенное чудо».
09.50 Комедия «Не было печали».
11.05 «Монастырь»
11.50 Комедия «Где находится нофелет?»
13.20 ПРЕМЬЕРА. «Аншлаг и Компания».
15.00 ВЕСТИ
15.15 ПРЕМЬЕРА. Оксана Федорова, Александр Пороховщиков, Сергей Пинегин и Алексей Демидов в фильме «Софи»
16.10 Х/ф «Попса»
18.10 Х/ф «Самогонщики»
18.30 М/ф «Добрыня Никитич и Змей Горыныч»
19.50 ПРЕМЬЕРА. «Рождественский бал». ПОЛУФИНАЛ
21.00 ВЕСТИ
21.15 ПРЕМЬЕРА. Анастасия Заворотнюк, Сергей Жигунов, Юрий Стоянов, Борис Смолкин и Гарик «Булдог» Харламов в музыкальной комедии «Шекспиру и не снилось»
23.15 Комедия Владимира Меньшова «Ширли-Мерли»
01.50 Комедии Клода Зиди «Откройте, полиция-3»
03.35 Комедия Дмитрия Астрахана «Тартарен из Тараскона»
06.05 «Монастырь»

КОРМОСМЕСЬ:
гранулы, рассыпь
ОВЕС. ПШЕНИЦА.
ОТРУБИ. ПШЕНО.
МУЧКИ КОРМОВЫЕ.
Корм для птицы.
Мука в/с, I с. Мел.
ДОСТАВКА.
Т. 21-7-53,
8-903-995-45-47.

ПРОДАЮТСЯ
ПОГРУЗЧИКИ:
КУВ ПКУ-0,8 - для МТЗ, ЮМЗ, Т-40 - цена 63 тыс.руб.
КУВ ПФ-1 - цена 120 тыс.руб.
КУВ для Т-25 - цена 35 тыс.руб.
Т. 8-902-997-70-69,
т. 8-962-798-94-59.



ВТОРНИК, 8
I программа

05.00 Новости
05.10 Приключенческий фильм «Даки»
07.00 Приключенческий фильм «След Сокола»
09.00 Новости
09.10 «Малахов +»
10.10 «Модный приговор»
11.00 Новости
11.10 «Агент национальной безопасности». Многосерийный фильм
12.10 «Детективы»
12.40 Премьера. Лирическая комедия «Репетитор»
14.30 «Понять. Простить»
15.00 «Огонь любви»
16.00 «Федеральный судья»
17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
17.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
18.10 «След»
19.00 «Татьянин день»
20.00 Время
20.20 «Громы»
21.10 Премьера. «Остаться в живых». Сериал
22.40 Фигурное катание. Чемпионат России. Показательные выступления
23.20 «На ночь глядя»
00.00 Джон Траволта в остросюжетном фильме «Сломанная стрела»
01.50 Комедия «Наоборот»

II программа

06.50 «Золотая антилопа». «Два веселых гуся». «Бабушка Удава». М/ф
07.30 Комедия «Дайте жалобную книгу»
09.00 ВЕСТИ
* 09.10 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛТАЙ
09.25 «Жил-был пес». Мультфильм
09.35 Х/ф «Земля Санникова»
11.15 «Сам себе режиссер»
12.00 ВЕСТИ
* 12.10 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛТАЙ. НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ
* 12.20 «Быть женщиной»
* 12.35 «Модная жизнь»
ТЕЛЕКАНАЛ «БИБИГОН»: 12.50 Комедия «В. Давыдов и Голиаф»
13.20 ПРЕМЬЕРА. «Аншлаг и Компания»
15.00 ВЕСТИ
* 15.15 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛТАЙ
15.25 «Фитиль 161». Сатирический тележурнал
16.10 Комедия Леонида Гайдая «Самогонщики»
16.25 Комедия Леонида Гайдая «Пес Барбос и необычный кросс»
16.35 Х/ф «Женская интуиция-2»
18.55 ПРЕМЬЕРА. «Рождественский бал». ФИНАЛ
21.00 ВЕСТИ
21.15 «Кривое зеркало. Театр Евгения Петросяна»
23.15 СДЕЛАНО В РОССИИ. ПРЕМЬЕРА. Марина Яковлева, Мария Кононова и Александр Серов в комедии «Смокинг по-рязански»
01.05 Мартин Лоуренс в комедии «Черный рыцарь»
02.35 Остросюжетный фильм «Гавань»
04.15 Вэл Килмер и Майкл Мэдсен в детективе «Убий меня еще раз»

НАСТРОЙКА
КОМПЬЮТЕРОВ.
Установка ПО. Консультации.
КОРОЛЕВ Сергей.
Т. 8-913-247-89-69.

СРЕДА, 9
I программа

04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.05 «Малахов +»
09.20 «Модный приговор»
10.20 «Контрольная закупка»
11.00 Новости
11.20 «Агент национальной безопасности». Многосерийный фильм
12.20 «Детективы»
13.00 Другие новости
13.30 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом
14.00 Новости
14.20 «Понять. Простить»
15.00 «Огонь любви»
16.00 «Федеральный судья»
17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
17.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
18.10 «След»
19.00 «Татьянин день»
20.00 Время
20.30 «Громы». Многосерийный фильм
21.20 Премьера. «Остаться в живых»
23.00 Ночные новости
23.10 «На ночь глядя»
00.00 «Доброй ночи»
01.00 Сюзан Сарандон, Голди Хоун в комедии «Сестрички Бэнгер»
02.50 Сериал «На запад»

II программа

06.00 «Доброе утро, Россия!»
* 06.15, 06.45, 07.15, 08.15 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
* 07.45, 08.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - БАРНАУЛ
09.00 «Смерть в седле. Ипподром»
09.55 Сериал «Срочно в номер»
11.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
12.00 ВЕСТИ
* 12.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-СИБИРЬ
ТЕЛЕКАНАЛ «БИБИГОН»: 12.50 Х/ф «Приключенция Электроника»
14.05 «Ну, погоди!»
15.00 ВЕСТИ
* 15.20 Местное время
15.40 Сериал «Мачеха»
16.35 «Суд идет»
17.30 «Кулагин и партнеры»
18.00 ВЕСТИ
* 18.30 Вести-Сибирь
18.50 Дежурная часть
19.05 «Ангел-хранитель»
21.00 ВЕСТИ
* 21.30 Местное время
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «Срочно в номер»
23.50 «Астрология. Жертвы звездной лжи»
* 00.50 «ВЕСТИ»
01.10 Х/ф «Заговор»
02.55 Дорожный патруль
03.10 «Горячая десятка»
04.20 Триллер «Звонок»

ЕСТЬ РАБОТА!
Требуется диспетчер не моложе 25 лет.
Т.22-0-73.

ЧЕТВЕРГ, 10
I программа

04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.05 «Малахов +»
09.20 «Модный приговор»
10.20 «Контрольная закупка»
11.00 Новости
11.20 «Агент национальной безопасности». Многосерийный фильм
12.20 «Детективы»
13.00 Другие новости
13.30 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом
14.00 Новости
14.20 «Понять. Простить»
15.00 «Огонь любви»
16.00 «Федеральный судья»
17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
17.30 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
18.10 «След»
19.00 «Татьянин день»
20.00 Время
20.30 «Громы»
21.20 Премьера. «Остаться в живых»
23.00 Ночные новости
23.10 «На ночь глядя»
00.00 «Доброй ночи»
01.00 Сюзан Сарандон, Голди Хоун в комедии «Сестрички Бэнгер»
02.50 Сериал «На запад»

II программа

06.00 «Доброе утро, Россия!»
* 06.15, 06.45, 07.15, 08.15 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
* 07.45, 08.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - БАРНАУЛ
09.00 «Смерть в седле. Ипподром»
09.55 Сериал «Срочно в номер»
11.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
12.00 ВЕСТИ
* 12.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-СИБИРЬ
ТЕЛЕКАНАЛ «БИБИГОН»: 12.50 Х/ф «Приключенция Электроника»
14.05 «Ну, погоди!»
15.00 ВЕСТИ
* 15.20 Местное время
15.40 Сериал «Мачеха»
16.35 «Суд идет»
17.30 «Кулагин и партнеры»
18.00 ВЕСТИ
* 18.30 Вести-Сибирь
18.50 Дежурная часть
19.05 «Ангел-хранитель»
21.00 ВЕСТИ
* 21.30 Местное время
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «Срочно в номер»
23.50 «Астрология. Жертвы звездной лжи»
* 00.50 «ВЕСТИ»
01.10 Х/ф «Заговор»
02.55 Дорожный патруль
03.10 «Горячая десятка»
04.20 Триллер «Звонок»

Поздравляем с юбилеем **Эмму Романовну АПТ!**
Пусть звезды светятся в глазах твоих,
Пусть счастье, как шампанское, искрится,
Пусть слезы никогда не блещут в них,
И в сердце пусть печаль не постучится.
Пусть этот день, как песня соловья,
Перечеркнет всех мухрых дней ненастья.
Пусть жизнь твоя, как майская заря,
Принесит каждый день в ладонях счастье!
Минакова,
Орловы, Романец.

Фирма «СПУТНИК» поздравляет с новым **2008 годом** и с 1 по 31 января предлагает **СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ** «Ямал» (15 каналов) по **2008 руб.**
Т.т. 22-5-19,
8-913-216-34-68,
8-923-657-95-99.



Рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации. Цены действительны на момент публикации.

ПЯТНИЦА, 11
I программа

04.00 «Доброе утро»
08.00 Новости
08.05 «Малахов +»
09.20 «Модный приговор»
10.20 «Контрольная закупка»
11.00 Новости
11.20 «Агент национальной безопасности». Многосерийный фильм
12.20 «Детективы»
13.00 Другие новости
13.30 «Хочу знать» с Михаилом Ширвиндтом
14.00 Новости
14.20 «Понять. Простить»
15.00 «Огонь любви»
16.00 «Федеральный судья»
17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
17.20 «Пусть говорят» с Андреем Малаховым
18.00 Поле чудес
19.00 «Татьянин день»
20.00 Время
20.25 «Громы»
21.20 Премьера. «Остаться в живых»
23.00 Ночные новости
23.10 «На ночь глядя»
23.50 Холли Хантер в комедии «Маленькая черная книжка»
01.30 Эрик Робертс в остросюжетном фильме «Раскаленное рождество»
03.10 Сериал «На запад»
04.00 «Детективы»

II программа

Пятница, 11 января
06.00 «Доброе утро, Россия!»
* 06.15, 06.45, 07.15, 08.15 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - АЛТАЙ
* 07.45, 08.45 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ - БАРНАУЛ
09.00 «Смерть в седле. Ипподром»
09.55 Сериал «Срочно в номер»
11.45 ВЕСТИ. ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ
12.00 ВЕСТИ
* 12.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-СИБИРЬ
ТЕЛЕКАНАЛ «БИБИГОН»: 12.50 Х/ф «Приключенция Электроника»
14.05 «Ну, погоди!»
15.00 ВЕСТИ
* 15.20 Местное время
15.40 Сериал «Мачеха»
16.35 «Суд идет»
17.30 «Кулагин и партнеры»
18.00 ВЕСТИ
* 18.30 Местное время
18.50 Дежурная часть
19.05 «Ангел-хранитель»
21.00 ВЕСТИ
* 21.30 Местное время
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00 «Срочно в номер»
23.50 Х/ф «Вакцина»
01.40 Вин Дизель в фильме «Я виновен»
04.00 Дорожный патруль
04.20 Х/ф «Звонок-2»
05.55 «Мой серебряный шар. Нинель Мышкова».

СУББОТА, 12
I программа

04.40 Детектив «Двойной обгон»
05.00 Новости
05.10 Детектив «Двойной обгон». Продолжение
06.30 Играй, гармонь любимая!
07.10 Дисней-клуб: «Лило и Стич», «Микки Маус и его друзья»
08.00 Слово пастыря
08.10 Здоровье
09.00 Новости
09.20 «Смак»
10.00 Премьера. «Люсьена Овчинникова. Жизнь в ожидании любви»
11.00 Новости
11.10 Любовь Полищук, Илья Олейников в комедии «Испанский вояж Степаныча»
12.40 «Ледниковый период»
14.00 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон»
17.00 Вечерние новости (с субтитрами)
17.10 «Кто хочет стать миллионером?»
18.10 «Стенка на стенку»
18.50 Ледовое шоу на Ходынском поле
20.00 Время
20.20 Ледовое шоу на Ходынском поле
22.00 Шон Бин в триллере «Сайлент Хилл»
00.20 Энди Макдауэлл, Жерар Депардьё в комедии «Вид на жительство»
02.20 Х/ф «Страшнее шторма»
04.00 Сериал «На запад»

II программа

07.00 «Доброе утро, Россия!»
08.30 «Здоровье»
09.00 ВЕСТИ
* 09.10 Местное время
09.20 «Военная программа»
09.45 «Утренняя почта»
10.25 «Субботник»
11.05 «Вокруг света»
12.00 ВЕСТИ
* 12.10 Местное время
* 12.20 «Быть женщиной»
* 12.35 «Вылое»
* 12.45 «Профессионалы»
* 12.55 «Барнаул в лицах»
* 13.05 «Модная жизнь»
13.20 Х/ф «Уснувший пассажир»
15.00 ВЕСТИ
* 15.20 Местное время
15.30 Х/ф «Семь невест ефрейтора Збруева»
17.15 Х/ф «История Золушки»
19.05 ПРЕМЬЕРА. «Смеяться разрешается»
21.00 ВЕСТИ
21.20 «Голубой огонек»
00.55 Комедия «Свидетель на свадьбе»
02.45 Комедия «Старый Новый год»
05.20 Комедия «Устрицы из Лозанны».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13
I программа

05.00 Новости
05.10 Алексей Панин, Елена Воробей, Лолита Милявская в комедии «Это все цветочки...»
06.50 Армейский магазин
07.20 Дисней-клуб: «Новая школа императора», «Черный плащ»
08.20 Умницы и умники
09.00 Новости
09.20 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым
09.40 Пока все дома
10.30 «Фазенда»
11.00 Новости
11.10 Детектив «Развод и девичья фамилия»
15.00 Х/ф «Мумия»
17.10 Премьера сезона. «Магия десяти»
18.00 Старый Новый год
20.00 «Время»
20.50 «Две звезды»
23.40 Старый Новый год
01.00 Джонни Депп в х/ф «Волшебная страна»
02.50 Сериал «На запад»

II программа

06.55 Комедия «Она вас любит?»
08.30 «Сельский час»
09.00 ВЕСТИ
* 09.10 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛТАЙ
09.20 «Диалоги о животных»
09.55 «Вся Россия»
10.10 «Смехопанорама Евгения Петросяна»
11.05 «Сам себе режиссер»
12.00 ВЕСТИ
* 12.10 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛТАЙ. СОБЫТИЯ НЕДЕЛИ
12.50 «Городок». Дайджест
13.20 «Сто к одному». Телеигра
14.15 Юбилей тележурнала «Фитиль»
15.00 ВЕСТИ
* 15.20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВЕСТИ-АЛТАЙ
15.30 Юбилей тележурнала «Фитиль». Продолжение
16.15 ПРЕМЬЕРА. «Ирония судьбы Юрия Яковлева»
17.15 Детективный сериал «Вызов». «И раб, и царь»
21.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ
22.05 «Специальный корреспондент»
22.30 ПРЕМЬЕРА. «Аншлаг. Старый Новый год»
01.30 Комедия «Шестой элемент»
03.20 Х/ф «Рок-звезда»
05.35 «Ха». Маленькие комедии.

ЗАКУПАЕМ МЯСО.
Т. 21-7-52,
Т. 8-906-941-33-72.

КОРМОСМЕСЬ
30 кг - 120 руб.
Т. 22-6-31.
СЕРТИФИКАТЫ.

ПРОДАЮ:
-ГАЗ-3307 93 г.в., бортовой с железным кузовом. Т.8-909-503-46-10.
-«Тойоту-Пробокс» 2002 г.в., ИДС, АЕС, кондиционер, 4 WD. Т.т.8-962-804-15-85, 8-385-96-2-16-07.
-отруби фасованные 25 кг/ мешок. Т.21-4-57.
-красивую мутон, шубу, зимн. сапоги. Т.т.21-1-46, 8-962-805-76-92.
-молодую свинину. Забой по договоренности. Т.8-961-997-83-27.
-глубокоствельн. корову. Д.т.21-4-55.

МЕНЯЮ особняк на 3-комн. благоустр. квартиру в центре. Т.т.21-1-46, 8-962-805-76-92.

КУПЛЮ мед. Т.8-906-969-58-60.

На земле троицкой
Учредитель - муниципальное образование Троицкий район Алтайского края
Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и массовым коммуникациям. Регистрационное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 5243. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Телефоны:** редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.

